

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 2 (8903). Год издания 39-й.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 ЯНВАРЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ДЕЛО ЧЕСТИ КОММУНИСТОВ

Год 1970-ый... Нечасто, но бывает, что остаешься в кабинете один. Такая минута выдалась у меня 31 декабря, — рассказывает секретарь парткома Старотрубного завода Павел Яковлевич Бугатов. — И вот как-то невольно окинул я мысленно прошедший год. Был он очень насыщен всемирно-историческими событиями. Достаточно сказать только о московском международном Совещании коммунистических и рабочих партий и Тезисах ЦК КПСС «К столетию со дня рождения Владимира Ильича Ленина», чтобы понять значимость истекшего года в жизни человечества.

Но, конечно, больше всего думалось мне о своем предприятии. Год завершен успешно. Наиболее яркий момент в производственной жизни завода — достижение высокого качества футерованных труб, благодаря планам научной организации труда. Наши трубы получили сейчас всесоюзное признание, и заказов на них завод имеет больше, чем пока способен дать. Да и коллективы других цехов имеют неплохие показатели по росту производительности.

Однако, что достигнуто, то уже хоть и приятное, но прошлое. Рассказывая с ним жаль, но думы теперь о годе 1970-ом, годе юбилейном и последнем в текущем пятилетии.

... Немногим более квартала осталось до знаменательной даты. Времени не так уж много, чтобы пересмотреть план мероприятий по подготовке к юбилею В. И. Ленина, выполнить все намеченные пункты. На Старотрубном заводе, например, уже все подготовлено для обновления наглядной агитации. Динамовый и завод сантехизделий очень многое сделали для подшефных школ № 15 и 35. В основном выполнены намечки социально-культурного развития на Новотрубном заводе.

Все это хорошо. Однако предстоит решить много новых задач, связанных непосредственно с празднованием ленинского юбилея и выполнением обязательств по досрочному завершению плана последнего года пятилетки. Коммунистам принадлежит решающая роль в том, чтобы на каждом предприятии еще выше стали трудовые подвиги, чтобы ширилось юбилейное социалистическое соревнование, а подарки к знаменательной дате были достойны называться ленинскими.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации призваны углубить пропаганду теоретического ленинского наследия. Более 1700 пропагандистов, политинформаторов, агитаторов, лекторов, докладчиков, руководителей и инженерно-технических работников нашего города приступили к разъяснению среди населения и изучению в сети партийного и комсомольского политпросвещения Тезисов Центрального Комитета КПСС. Этот документ, являющийся дальнейшим творческим развитием марксистско-ленинской теории в современных условиях, должен стать достоянием каждого человека. «Идеи Владимира Ильича Ленина, — говорится в Тезисах ЦК КПСС, — воплощаются в деятельности коммунистов, в борьбе рабочего класса и всех трудящихся, в поступательном развитии социализма и коммунизма, в неодолимом социальном прогрессе человека».

Никто из коммунистов не должен остаться в стороне от этого социального прогресса. Но каждый будет участвовать в нем по-своему, сообразуясь со своим местом в общем строю. И делом, и словом коммунисты должны увлечь за собой рабочих на высокопроизводительный труд, на выполнение решений XXIII съезда КПСС.

ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД НАЧАЛСЯ

Знаки трудовой доблести

Радостная весть пришла накануне Нового года в трест Уралтяжтрубстрой: постановлением коллегии Минтяжстроя СССР и ЦК профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных изделий и конструкций награждена значком «Отличник социалистического соревнования Минтяжстроя СССР». Этой чести они удостоены за высокие результаты в выполнении обязательств по освоению проектных мощностей предприятия. В числе отмеченных начальники

цеха сборного железобетона В. А. Миллер, начальник цеха крупнопанельного домостроения Ю. М. Бобылев, крановщик П. И. Бобова, токарь Т. И. Власова, слесарь Ю. А. Гусев, кочегар В. Е. Никифоров, бригадир бетонщиков Ф. Ф. Тагитданов, механик цеха крупнопанельного домостроения В. Н. Шерстобитов и другие. Всего награждены отличников соревнования получат двадцать жбниковцев.

А несколькими днями раньше удостоверения отличников соревнования вручены начальнику участка второго управления

В. Г. Коровину, бригадир отделочников первого управления А. А. Антоновой, а Почетные грамоты Минтяжстроя — штукатурам-малярам Н. А. Серегинной и Т. И. Кусковой — из второго. Все четверо удостоены наград за участие в сооружении шестой асбестоцементной фабрики в городе Асбесте. Вот как трудятся там первоуральцы.

С наградами вас, строители!

Е. ВОРОБЬЕВ, инженер отдела организации труда треста Уралтяжтрубстрой.

ЭСТАФЕТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Новые километры начал осваивать паровоз машиниста Б. Н. Скорынина. Это благодаря добросовестному труду передовика, умелым действиям его товарищей машинистов С. Д. Усольцева, Г. И. Скорынина, составителя И. Г. Антонова и других, коллектив железнодорожного участка Старотрубного завода при Билимбае уверенно вступил в 1970 год. Трудники участка обязались задание прошлого года завершить к 25 декабря, а фактически вышли на эту отметку раньше, 18 числа.

Уверенно коллектив начал завершающий год пятилетки.

Г. ШУМИХИН, председатель цехкома.



Комсомолка Нина Рьянинова работает на обтяжке мебели на заводе технологического оборудования. Новый год она встретила еще несколько месяцев назад, потому что нормы выполняет на 125—130 процентов. Нина ударник коммунистического труда.

Фото Д. КИРЕЕВА.

Достойные представители

В хорошем настроении приехали к нам в Тагильское отделение совхоза «Первоуральский» водители автотранспортного предприятия, чтобы помочь вывозить на поля удобрения. Оказывается, коллектив их предприятия еще 27 декабря выполнил годовой план по грузоперевозкам.

Шоферы там, действительно, трудятся с огоньком. В декабре, например, у нас работали из автоколонны № 2 А. С. Карасев, Ю. И. Колобов, В. А. Сысков, П. Т. Дружинин. Возили с Широкой речки торф на поля, где выращиваются овощи. Ни свет ни заря уже в рейсе. Зачастую по две нормы давали.

А. ВОРОПНА, звеньевая овощеводческой бригады второго отделения совхоза «Первоуральский».

ЕСТЬ ТАКАЯ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ

На Новотрубном заводе есть такая специальность — газоспасатель. Некоторые о ней даже и не знают. А между прочим, от них зависит многое. Все основные цехи завода работают на газе, а с ним, каждый знает, обращаться нужно умело и осторожно. В этом-то и помогают газоспасатели.

Руководит коллективом газоспасательной станции молодой техник Валерий Павлович Лабутин. Народ под его началом трудится грамотный. Все хорошо разбираются в современном оборудовании хозяйства, дисциplinированы и прекрасно понимают свою ответственность.

Есть здесь ветераны, опытные рабочие. Большим уважением пользуется бригадир Ф. И. Сиворцов. Он всегда готов прийти на помощь товарищу. Не отстают от него и К. Крылатых, И. Прусов, Т. Гуляева. Под стать им и молодые — старшие газоспасатели Н. Агапитов, Н. Климов, В. Казанов, А. Рязанов. Хорошо трудится слесарь Н. Балуца.

В. СВЕРКУНОВ, рабочий станции.



Газ Казахстана

В могучую реку, подающую голубое топливо Бухары индустриальному Уралу, влился еще один приток. Свыше четырех миллионов кубометров газа ежесуточно будет подаваться в газопровод с Базайского месторождения, расположенного в Казахстане. Прежде чем поступить в стальную магистраль Бухара—Урал, из многочисленных скважин газ поступает на компрессорную станцию у Аральского моря.

Базайский газ — один из самых дешевых в стране. Он залегает на небольшой глубине (до шестисот метров), и, кроме того, близость месторождения к магистральному газопроводу значительно снижает затраты на транспортировку топлива.

Студенты-изобретатели

50 тысяч инженеров разных специальностей вышло из стен Львовского политехнического института, отметившего недавно 125-летие своего существования.

Сейчас Львовский политехнический ордена Ленина институт — один из крупнейших вузов СССР. На 12 факультетах стационара, заочного и вечернего отделений здесь обучаются почти 24 тысячи человек. Каждый четвертый из них — член научно-технического студенческого общества, институтского конструкторского бюро, научно-исследовательской группы, созданных при ведущих кафедрах.

Общественный центр Вильнюса

В столице Литвы Вильнюсе, на правом берегу реки Норис выросло белое здание универсального магазина. Поднялся ввысь и корпус огромной гостиницы «Турист». Широким фронтом ведутся здесь и другие строительные работы. Это будущий общественный центр Вильнюса.

В первом послевоенном десятилетии в городе в основном строились промышленные объекты. Во втором развилось жилищное строительство.

По замыслу архитекторов главные учреждения этого профиля должны быть сосредоточены в одном месте. Разработан и проект планировки общественного центра. Здесь вырастет несколько крупных гостиниц, среди них 22-этажная гостиница «Литва», появятся самый крупный в Вильнюсе кинотеатр, танцевальный павильон, гастроном, ателье, столоны, учреждения общественного питания.

● На пусковых объектах

НАПЕРЕКОР ТРУДНОСТЯМ

Набирает темпы строительство волоочильного цеха-гиганта В-6 на Новотрубном заводе. На этом объекте используются прогрессивные формы и методы строительства. Для ускорения его сооружения было запланировано установить в конце прошлого года 220 железобетонных фундаментов.

Сборку их вело авеномонтажников бригады П. В. Шанцева из второго управления. Особенно нелегко приходилось монтажникам в декабре. Дело в том, что пятидесятитонный кран на объекте старый, часто выходил из строя. Однако люди все же сумели удолбиться в графике. За десять дней до

конца месяца им оставалось собрать пятьдесят восемь фундаментов.

— Задание выполнили в срок, — сообщил прораб участка Н. А. Топорков. — Люди справились с трудностями.

А. САЛЯХОВ, плотник второго строительного управления, рабкор.

НИКОЛАЙ Григорьевич Новиков работает пропагандистом в механическом цехе диванового завода девятый год. Несколько лет он руководил комсомольским политкружком, а сейчас ведет школу по научению истории КПСС.

Опыт показывает, что идейно-политическое направление занятий зависит, прежде всего, от уровня подготовки пропагандиста, от его умения устроить занятия, предостеречь интересно и доходчиво материал. Соответственно и отношение слушателей к занятиям.

И. Г. Новиков, являясь начальником механического цеха, приобрел хорошие экономические знания. Окончив университет марксизма-ленинизма, учился на областных курсах пропагандистов и регулярно посещает городские семинары.

Получая на них методические указания, Николай Григорьевич подбирает материал к теме. Имеет личную библиотеку, пользуется периодической печатью и журналом «Политическое самообразование».

Подготовка к занятиям, — говорит Николай Григорьевич, — на мой взгляд состоит из трех частей. Во-первых, просмотр учебной программы, определение места, которое занимает в ней данная тема. Во-вторых, это подбор и изучение материала и первоисточников, определение последовательности изложения и применения наглядных пособий. И, в-третьих, составление конспекта лекции.

Хорошо подготовиться к занятию — это, конечно, большое дело. Но важно и провести само занятие на высоком уровне. В школе И. Г. Новикова 26 человек.

*Из опыта работы пропагандиста

СЛАГАЕМЫЕ

Это коммунисты, мастера и начальники участков. Они имеют одинаково общеобразовательную подготовку, навыки самостоятельной работы над книгой, составления конспектов. Они не пропускают занятий, активно участвуют в беседах-разговорах.

В беседе по теме «Партия — организатор строительства фундамента социализма (1926—1932 гг.)» все слушатели приняли участие. Наиболее глубоко изучают материал М. С. Федотов, А. Н. Чарков из второго цеха, мастер судинка К. А. Шевчук, слесарь механического цеха М. В. Ржанников и другие. Они умело применяют полученные знания в своей практической работе, являются агитаторами, выполняют другие партийные поручения.

15 декабря пропагандист Новиков прочитал слушателям лекцию на тему: «Борьба КПСС против правого и «левого» оппортунизма. Антисоциалистический курс китайского руководства». Были освещены следующие вопросы: социальные корни, главные источники оппортунизма в рабочем и коммунистическом движении; В. И. Ленин об опасности правого и левого оппортунизма; раскольничья, подрывная деятельность маоистов в мировом коммунистическом движении.

Хочу рассказать, как И. Г. Новиков провел лекцию. Он начал с изложения материалов международного Совещания коммунистических и рабочих партий в

Москве. Сообщил, что человечество вступило в последнюю треть нашего столетия в обстановке обострения противоборства сил прогресса и реакции, социализма и империализма. Ареной этого противоборства является весь мир, все основные области общественной жизни — экономика, политика, идеология, культура. Острые агрессивные стратегии империализма, как и раньше, направлены прежде всего против социалистических государств.

Затем пропагандист разъяснил слушателям, что в книге «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», как и во многих других своих произведениях, в частности, статье «Марксизм и ревизионизм» В. И. Ленин вскрывает социальные корни, экономическую основу, истоки оппортунизма в международном рабочем и коммунистическом движении.

История свидетельствует, что главным источником оппортунизма является влияние буржуазной идеологии и мелкобуржуазной стихии на пролетариат и на некоторую часть его авангарда, разнородность рабочего класса, наличие в нем так называемых рабочих аристократии и выходцев из непролетарских классов, провинциальность в ряде партий мелкобуржуазных попутчиков, шаткие элементы. Социальные корни «левого» оппортунизма — это наличие, а в ряде стран и преобладание мелкого собственника, который выживает при капитализме постоянное угнетение и

ИНТЕРЕСА

разоренке, легко переходит к крайней революционности, но не способен проявить организованности, дисциплины, стойкости — указывал Ленин (том 41, стр. 14).

Давление мелкобуржуазной стихии порождает пассивность и неустойчивость отдельных коммунистов, забвение необходимости проводить систематическую, повседневную, будничную, революционную работу. Жизнь показывает также, что отклонения от марксизма-ленинизма как вправо, так и «влево» становятся особенно опасными, когда они сочетаются с буржуазно-националистическими пережитками, с великодержавным повизмом.

Дальше пропагандист на примерах показал, как в период создания пролетарской партии в России русские марксисты во главе с Лениным разгромили «экономизм» и разоблачили мещанство. В начале 1913 года наша партия выдержала тяжелую борьбу с «левыми» коммунистами и троцкистами по вопросу о включении Брестского мира. В период социалистического строительства партия вела непримиримую принципиальную борьбу против правого и «левого» оппортунизма.

После выводов по первому вопросу пропагандист перешел ко второму. Он рассказал об опасности правого и «левого» оппортунизма. Привел много примеров. Характерным для правого и «левого» оппорту-

низма является отрицание руководящей роли Компартий, признание срывности в партийной дисциплине. Правый и «левый» оппортунизм есть разрыв с пролетарским интернационализмом и переход на позиции буржуазного национализма. Говоря о национализме современного «левого», оппортунистического течения, мы должны видеть его величайший вред, особенно в эпоху перехода от капитализма к социализму.

Отказ от принципов пролетарского социалистического интернационализма и переход на позиции национализма — такова одна из особенностей современного «левого» оппортунизма. Опасность его особенно отчетливо видна на примере Китая. Прикрываясь ультраревOLUTIONОННОЙ фразой, маоисты насаждают мелкобуржуазную, националистическую идеологию, отбрасывают марксистско-ленинское учение, разрушают идеологические и организационные основы партии. Весь ход событий в Китае за последние годы свидетельствует, что великодержавно-империалистическая политика пекиньских руководителей, их раскольничья деятельность в международном коммунистическом движении, создают угрозу единства и братской солидарности коммунистов всего мира, угрозу социалистическим завоеваниям китайского народа.

Пропандист рассказал о задачах борьбы против правого и «левого» оппортунизма. Важную роль в укреплении единства и сплоченности международного коммунистического движения играет прошедшее в Москве Совещание коммунистических и рабочих партий. В его документах говорится, что вер-

ность марксизму-ленинизму, преданному интересам своего народа, обмену делу социализма — необходимое условие эффективности и правильной ориентации единых действий коммунистических и рабочих партий, залог успеха в достижении ими своих исторических целей.

В конце лекции пропагандист сделал вывод, что исторический опыт КПСС, братских коммунистических и рабочих партий учит, что непримиримая борьба против всяких проявлений правого оппортунизма и «левого» доктринизма является одной из важнейших задач дальнейшего идейного и организационного укрепления коммунистических и рабочих партий, повышения их руководящей роли в классовой борьбе пролетариата в строительстве социализма и коммунизма. Пропандист рекомендовал слушателям необходимую политическую литературу.

Большой интерес вызвало это занятие. Слушатели задали пропагандисту много вопросов. Изложили основные теоретические вопросы темы, И. Г. Новиков дал методические указания, посоветовал основное внимание обратить на связь теории с практикой, с конкретными задачами. Опыт работы пропагандиста И. Г. Новикова заслуживает обобщения и распространения. Об этом должно позаботиться партбюро диванового завода.

М. БУСЫГИН,

зав. отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.

Доверено быть впереди

НЕСКОЛЬКО лет назад комсомольская организация треста столовых считалась пассивной. Повзрослев деловые связи с подшефной школой, затюханная художественная самодеятельность, число задолжников по комсомольским взносам достигло 48 процентов. Бывшему секретарю первичной организации С. Фидатовой только во второй раз удалось собрать отчетно-выборное собрание.

Одним словом, пассивная. Восьмого октября, на следующий день после отчетно-выборного собрания, в дневнике Гали Люцко появилась первая запись: «Вот и случилось большое событие. Выбрали меня секретарем комсомольской организации. И знаю, что это трудно, очень трудно, потому что придется начинать все сначала. И радость, и тревожка: мне — доверили...»

Чтобы целенаправленно не отложившихся работ не увидела от решения главных проблем, Гали разработала основные направления деятельности комитета: лекционный зачет, социалистическое соревнование, воспитательная работа в группах. Почти каждое утро девушка начинает свой рабочий день с небольшой шпарилки, которая проходит у В. В. Февралевой, секретаря партийной организации.

— Главное, найти опору в коллективе — активистов, — делится опытом Валентина Васильева. — В комсомольской работе — один в поле не воин. Г. Люцко не считает это временем. После трудового дня она часто присутствует на комсомольских собраниях в столовых треста. Приглядывается к девушкам, интересуется их жизнью, увлечениями. Это не проходит бесследно. Секретарь умело определяет поручения не только отдельным комсомольцам, но и целым группам. На одном из собраний, которое проходило в столовой № 24, девушки с удовлетворением отметили, что повысилась дисциплина, своевременно стали уплачиваться членские взносы, в делах появилась живность.

Бурно проходило собрание. Наибольшее внимание оказалось так много, что председательствующему то и дело приходилось вмешиваться в дебаты, направляя их в нужное русло. С легким сердцем возвращалась Г. Люцко домой. В голове уже родились строчки, которым суждено было открыть новую страничку дневника.

«Сегодняшнее собрание хочется сравнить с легкой грозой, которая собралась всю ночь, а под утро разразилась чистым, солнечным покоем. Рада за девочек, которые знают, как это трудно... быть на шаг впереди, вести за собой. Рада за себя, потому что окончательно убедились в том, что я не одна».

Восемь членов комитета — Гали небольшая. Гору не свернуть. Тем более секретарь это понимает. Настала пора ликвидировать задолженность по взносам в комсомольской организации ресторана. Можно было просто вызвать комсорга, отчитать за недостатки, но Г. Люцко решила по-другому. В обещанный черерез она собрала комсомольцев на «летучку». Разговор был коротким, но авторитет секретаря возрос. Подобные «летучки» Гали провела и в других организациях. В результате количество комсомольцев, неуплативших взносов, сократилось вдвое.

... У каждого из нас складывается свое определенное представление о комсорге. Но комсорги не рождаются. Качества руководителя организатора развиваются в общении с людьми. Вот что пишет об этом Г. Люцко: «Комсорг — профессия временная, наверное, поэтому я тороплюсь сделать как можно больше. Не боюсь ошибок — поправляю, не боюсь критики — мне на пользу, одного боясь: как отзовутся о моей работе те, кто меня слышит. На каждом собрании стараюсь выступить, сказать теплое, зажигающее слово, когда надо — критикую. Согласен ли коллектив? Иду подтверждение своих мыслей или доказательство неправоты. Иногда это подсказывают дела. Мало еще знаю комсомольскую работу и это мне дорого, обходится. Очень сложно жить, когда тебе доверено быть впереди...»

Записи в дневнике на этом не кончаются. Одна из его страничек посвящена первым успехам комсомольской организации. Если за два прошлых года в члены ВЛКСМ было принято четыре человека, то за последний месяц подготовлено к приему — восемь. Комсомольцы на днях побывали на однодневном путевке, олаченных профсоюзной организацией, на базе отдыха «Бодриость». Наказана шестая помощь сельской школе. Ликвидирована задолженность по комсомольским взносам. Конечно, можно было бы не перечислять эти успехи. Но как легко запустить работу и как трудно возродить ее! Каждое комсомольское мероприятие потребовало много усилий, труда и напряжения.

Г. Люцко — человек интересный, общительный. Последние черты у девушки выражены особенно ярко. В своем дворе она заводила пионеров и октябристов. Вместе с Людией Шуриновой, ученицей 10 класса, Гали проводит со школьниками интересные игры, ходит на каток. Однажды решили поставить концерт. О подготовке к нему взрослые и не подозревали. Это был замечательный сюрприз.

Сильные, красивые и щедрей душой становится человек, когда ему доверяют. В. СПИРИДОНОВ.



Нештатный фотокорреспондент нашей газеты, мастер пельменного цеха хромпикового завода Николай Федорович Булыгин побывал в Москве на Международной выставке, посвященной столетию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Одновременно он посетил в Москве музей и места, связанные с жизнью и деятельностью вождя международного пролетариата.

Выставка произвела на Николая Федоровича большое впечатление. Она показала, что во всех уголках земного шара люди готовы отметить юбилей В. И. Ленина. По данным ЮНЕСКО, произведения В. И. Ленина занимают первое место в мире среди переводной литературы. На снимке И. Г. Булыгина: одна из комнат музея В. И. Ленина в Москве, в которой собраны образцы изданных на планете произведений Ленина.

наглядной агитации — партийное внимание

И ОБРАЗНО, И МЕТКО

Лицо предприятия — не только благоустроенная территория, чистые и светлые приемыльные цеха и наглядная агитация. Она может и должна показывать, что олицетворяет какими задачами живет, каковы его планы. Следовательно, будет правильно сказать, что наглядная агитация — политическое лицо предприятия.

Наш народ строит коммунизм. Транспаранты, призывающие к победе нового общества, вполне естественны на заводах, фабриках, в организациях. Но в зависимости от времени конкретные задачи каждого коллектива меняются. А поскольку сила наглядной агитации в конкретности, то и она должна изменяться. Но на некоторых предприятиях шитье, транспаранты, призывы сделаны как будто раз и навсегда. Это неправильно. Хорошим примером может служить стенд и аллея на Старотрубном заводе. Политические и хозяйственные задачи здесь тесно переплетены с социально-культурными. Удачно скомпонован текст и использована графика. Плакаты, рассказывающие о задачах пятилетки, выполнены в лаконичной, выразительной форме. Широко используются для идеологической работы ежедневная стенная газета, фотоклон нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка.

На территории хромпикового завода нужно отметить стенд «Всегда с Лениным». А вот стенды

теранов труда, передовиков. Эту композицию можно поставить в ряд с лучшими работами. Но вот пойдешь от нее, скажем, к складу готовой продукции, и увидишь, как неудачно помещен там портрет Ф. Энгельса.

Устарела, пришла в негодность наглядная агитация на заводе теплоизоляционных изделий. Стенд в центре территории аллюван, переруганки надписями и рисунками; часть стенда завалена тарой, другую часть заслонила старая автомашинка, занесенная снегом. Все это настолько примелькалось, что секретарь партбюро В. П. Нелинов даже и не замечает этого безобразия. Так и сводится на нет воздействие на людей наглядной агитации.

Культура сама к человеку не приходит. Ее нужно прививать и развивать. Этому во многом помогает

НЕ РАДИ СЛАВЫ

С ПЬЯНОВОМ Васильевичем Сажиным я познакомился лет шесть назад, когда впервые переступил порог цеха № 2 Новотрубного завода. Было это так. При подъеме баллонов в печь нормализации отказал подъемник. Вот тут он и появился: — Что, ребята, загораете? — Да вот, подъемник отказал, — начал объяснять один из рабочих, — наверное, по вашей, электрической части, Иван Васильевич.

С полуслова понял принцип аварии, мужична, открыл электрощит управления подъемником, посмотрел схему и быстро устранил неисправность. Подъемник снова ритмично заработал, подавая один за другим баллоны в печь нормализации.

— Это это, — спросил я напарника. — Бригадир электриков специальности Ивану пришлось недолго: началась Великая Отечественная война и он был направлен в баллонный цех, который и к стати сказать, в то время и строился, и уже вылажал продукцию. Недостающая еще нужного оборудования, механизмов, людей. И. В. Сажин стал работать на горячем отделе. Безотказно, вместе с другими, такими же безумными, трудился по 10—12 часов. Прошел год. В апреле исполнился 30 лет его непрерывного стажа работы электромеханика в цехе нормализации. Но поработать по новой на заводе, и время стерло

О передовиках ленинской трудовой вахты

В МЕХАНИЧЕСКОМ мастерской второго цеха завода железобетонных изделий и конструкций, прикрывшись щитком, кодуется над очередным швом электросварщик. Николай Дмитриевич Попадеев 14-летним мальчишкой в трудную военную пору в жег он свою первую вольную работу. Потом велекая жаркая специальность, ко- профессионального мастера, спорова, но и политической зрелости рабочего человека. Николай Дмитриевич не уронил свою марку уральских строителей в Варшаве, показав 74 недели польским друзьям премии и класс работы. И сейчас, когда в цехе приходится делать новые приборы, детали, приборостроения. Сложный ремонт механического оборудования, кранов, стоек, форм тоже не вхожу один из другой — напряжения ума, мысли требует. Особенно в таких случаях надо думать сварщику. Над новым чертежом. Над словом — твердым или мягким. Над прочностью и надежностью шва, след за ним остается красивый и ровный.

— У Попадеева свой особый почерк, — с гордостью говорит механик цеха П. В. Шерстобин, — почерк мастера высокого класса. Работает он в цехе 12 лет. И уже четверть

века отделяет от сегодняшнего тот день, когда 14-летним мальчишкой в трудную военную пору в жег он свою первую вольную работу. Потом велекая жаркая специальность, ко- профессионального мастера, спорова, но и политической зрелости рабочего человека. Николай Дмитриевич не уронил свою марку уральских строителей в Варшаве, показав 74 недели польским друзьям премии и класс работы. И сейчас, когда в цехе приходится делать новые приборы, детали, приборостроения. Сложный ремонт механического оборудования, кранов, стоек, форм тоже не вхожу один из другой — напряжения ума, мысли требует. Особенно в таких случаях надо думать сварщику. Над новым чертежом. Над словом — твердым или мягким. Над прочностью и надежностью шва, след за ним остается красивый и ровный.

ОСОБЫЙ ПОЧЕРК

История свидетельствует, что главным источником оппортунизма является влияние буржуазной идеологии и мелкобуржуазной стихии на пролетариат и на некоторую часть его авангарда, разнородность рабочего класса, наличие в нем так называемых рабочих аристократии и выходцев из непролетарских классов, провинциальность в ряде партий мелкобуржуазных попутчиков, шаткие элементы. Социальные корни «левого» оппортунизма — это наличие, а в ряде стран и преобладание мелкого собственника, который выживает при капитализме постоянное угнетение и

стажируются, набираются опыта и умения выпускники профучилищ, учащиеся молодые рабочие по курсовой подготовке. — Придут новички — не знают даже, как правильно держать азарт, — улыбается Николай Дмитриевич. — А рассказав, покажем, поведем за руку неслезно-другую, месяц — не узнать человека. Умеет электрод разгадать, на ощупь, вести сложный шов. Твердо уверен учитель, не подведет его ученики, не изменят своей профессии, как в изменил ей сам.

В год знаменательного юбилея Николай Дмитриевич будет держать еще один главный экзамен — ответ о досрочном выполнении высоких личных обязательств. И хочется верить, что он выдержит его, сласт на отличное. Звание «Лучший по профессии в коллективе», его многолетний труд без прогмулов и нарушений дисциплины, вся жизнь — яркая гарантия тому.

А. ПЕСТОВ, бетонщик завода ЖБИ, рабкор.

В СВЯЗИСТЫ ИДЕТ МОЛОДЕЖЬ

В одиннадцатом отделении связи много хороших людей. Вот старательная Неля Истинкова, бригадир почталюбо. Она изучила все участки своего района и может работать на любом из них. Освоила специальности сотовых связи почталюбо Али Габриэляна.

Связисты одиннадцатого отделения в своих социалистических обязательствах выжили: добиться к юбилею Ильича звания коллектива коммунистического труда. Слово оно держит.

П. ШЕВЕЛЕВ, отжигальщик второго цеха Новотрубного завода, рабкор.

3 стр. 5 января 1970 г. № 2



НА ОТДЫХ К ДРУЗЬЯМ

Несколько лет ученики городского профессионального училища № 69 поддерживают деловую связь с Шимским домом отдыха. Молодые плотники-столяры, штукатуры-маляры помогают ремонтировать здания дома отдыха.

Нынче на зимние каникулы отдыхать в Шиме уехали двенадцать учащихся ГПТУ. Это Нина Бондарева,

Валда Аристова, Люда Хлынова, Наталья Зарипова, Борис Балдин, Михаил Шуринов, Владимир Щерба и другие.

Лучший ученик Леся Максимов отправился на экскурсионном поезде «Юный уралец» по ленинским местам.

А остальные, как обычно, спешат развлекаться по домам, где будут окружены вниманием семьи. Хорошо отдохнут ребята!

ВЫРУЧИЛИ ШЕФЫ

Все ребята нашего дворового клуба увлечены спортом. Летом в футбол можно играть всюду, а зимой без ледяного поля негде тренироваться, готовиться к соревнованиям. Как быть?

Выручили шефы, рабочие третьего цеха Новотрубного завода. Сейчас у мальчишек есть свой корт. И зимними вечерами яркий свет прожекторов отражается на глади льда.

Идут школьные каникулы, у нас много свободного времени. Только бы не потратить его даром! И уже утром юные спортсмены выходят на лед. Соревнования на приз «Золотая шайба» продолжаются.

Таня БУТАКОВА, Таня ПАРБУТОВСКИХ, юнкоры.

КАНИКУЛЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

ТЫСЯЧИ ЕЛОК ЗАЖГЛИСЬ В КЛУБАХ И КВАРТИРАХ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ, В ШКОЛАХ И НА ПЛОЩАДЯХ ГОРОДА И ПОСЕЛКОВ. ДЕД-МОРОЗ И СНЕГУРОЧКА — ЭТО СЕГОДНЯ САМЫЕ ЖЕЛАННЫЕ ГОСТИ И НА УТРЕННИКАХ У МАЛЫШЕЙ, И НА МОЛОДЕЖНЫХ БАЛАХ. ОЖИВЛЕНИЕ ЦАРИТ НА УЛИЦАХ, ВЕДУЩИХ К СКАЗОЧНЫМ ЛЕДЯНЫМ ГОРОДКАМ ПЕРВОУРАЛЬСКА.

Фотоотряд Н. БУЛЫГИНА.

СЛОВО ЮНКОРАМ

В этом году наш туристский отряд побывал в Уфе, столице Башкирии. Мы решили познакомиться с Домом-музеем В. И. Ленина.

Нас тронула простая, скромная обстановка рабочего кабинета вождя. Казалось, сейчас распахнется дверь и войдет этот простой, великий человек. Заложит по привычке за спину руки и заинтересуется нашими делами... В музее много картин,

фотографий, скульптур, документов, которые рассказывают о жизни и деятельности вождя. Интересные факты мы записали.

В этот же день побывали у памятника Ильичу.

Об этой интересной поездке мы рассказали подробно на пионерских собраниях.

Г. ЗАСТРОГИНА, ученица школы № 7.

СПОРТ

ПО ОСВЕЩЕННОЙ ТРАССЕ

КАЗОЧНЫМ был в тот вечер лес у базы отдыха «Снежинка». Ели и сосны, покрытые снегом, при электрическом освещении казались нарядными. Тут состоялась предновогодняя гонка, посвященная открытию в городе освещенной трассы.

На параде участников выступил председатель ДСО хромпикового завода, зам. директора предприятия А. И. Демакин.

Здесь же, на параде, председатель областного Совета ДСО «Труд» Ю. М. Задорин вручил А. И. Демакину грамоту ЦС ДСО и медаль «За строительство спортивных сооружений». Грамотой и медалью награжден и директор завода В. М. Секираж.

Затем начались соревнования. Первыми стартова-

ли женщины. Им предстояло пройти по лыжне у освещенных столбов два круга. Четыре километра лучше всех пробежала представительница хромпикового завода Р. Хабибуллина. У мужчин на дистанции шесть километров победил также химик С. Самарин.

Директор Первоуральской лыжной фабрики В. В. Макаров победителям вручил первые призы — лыжи «Уктус».

Заявивших второе и третье места наградили качественными лыжами. Обладателями их стали рабочий цеха № 8 хромпикового завода Р. Исламов, его товарищ по команде В. Смирнов, представительница Ставотрубного завода С. Даутова и спортсменка из Ревды А. Нуриева.

Е. ВЕРЕТЕННИКОВ.

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ

ОЧЕРЕДНАЯ НИЧЬЯ

Первыми соперниками хоккеистов «Уральского трубника» после их возвращения домой стали сибиряки. Встреча с кемеровским «Шахтером» принесла соперникам по одному очку. Счет матча, состоявшегося 3 января, — 1:1.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 января 1970 года в 5 часов вечера в здании горисполкома созывается совещание председателей уличных комитетов и домоуправляющих ЖКО предприятий по вопросу проведения Всесоюзной переписи населения.

Горисполком.

КИНО

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Художественный фильм «Угрюм-река». (3—4 серии). Начало: 9, 3, 6, 9 час. веч. Для детей цветной художественный фильм «Пасажир с элеватора». Начало: 12, 1-30.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Художественный фильм «Честь моей жены». Начало: 11, 1, 5, 7, 9 час. веч. Для детей художественный фильм «Неуловимые мстители». Начало: 9, 3 часа.

Коллектив горпринтера искренне соболезнует старшему экономисту Студийной Л. Н. по поводу кончины ее отца
ШУЛИНА
Николая Максимовича.

НЕДЕЛЯ голубого экрана

ПОНЕДЕЛЬНИК,

5 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.45 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. В дни школьных каникул «Четыре танкиста и собака». Художественный фильм 2-я серия. 17.15 Школа основ марксизма-ленинизма. Марксизм-ленинизм в классах. 18.00 Для детей. «Новогоднее путешествие». 19.00 Телевизионные новости. 19.15 Учить вездячь ПОТ на селе. Передача 8-я. 19.45 «Художник». 20.40 Населению о гражданской обороне. 21.00 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Заключительный концерт фестиваля «Русская зима».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.05 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Новости 19.15 «Актуальные проблемы экономики». 19.45 Неделя голубого экрана. 20.00 Новости.

ВТОРНИК,

6 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.45 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Четыре танкиста и собака». Художественный фильм. 3-я серия. 18.00 Для детей. Мультфильм «Тайна далекого острова». 18.30 Вечерний репортаж. 18.50 Телевизионные новости 19.00 Наша почта. 19.30 Получите с улыбкой. 20.30 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Ленинский университет миллионов. «Актуальные вопросы научного коммунизма». Национально-освободительное движение на современном этапе. 21.00 Показывает Свердловск. Телевизионный фильм «Двое в пустыне». 22.05 К Всесоюзной переписи населения. Научно-популярный фильм «Сколько нас». 22.30 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. «Время». Информационная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.05 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Новости. 19.45 На актуальную тему. 20.00 Новости. 20.05 Для дошкольников и младших школьников. «Музыкальный теремок».

СРЕДА,

7 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Бюро технической информации. 11.10 Художественный фильм «Нахаленок». 12.15 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. «Четыре танкиста и собака». Художественный фильм. 4-я серия. 13.10 Показывает Свердловск. Для детей. Спортивная передача. 18.00 Для детей. Фильмы: «Отважный Важа». «Вумми в зоопарке». 18.45 Телевизионные новости. 19.00 Производственно-технический вестник. 19.30 «Ровесник». 20.00 «Все о балете». Их имена известны миру. 20.30 «Удивительное рядом». Научно-популярная программа. Рассказывает писатель А. А. Малахов. 21.15 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «По ленинским местам». 22.30 «Время». Информационная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.05 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Новости. 19.15 «Голоса России». 20.00 Новости. 20.15 К. Лордипанидзе. «Случай в селе Передоль». Премьера телевизионного спектакля.

ЧЕТВЕРГ,

8 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.15 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. «Четыре танкиста и собака». Худо-

жественный фильм. 5-я и 6-я серии. 18.00 Для детей. Мультфильм «Мой дождик». «Ровно в 3.15». 18.45 Телевизионные новости. 19.00 «Добро пожаловать в наш дом». 19.15 Концерт. 20.15 «Педагогические раздумья». 21.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Художественный фильм «Война и мир». 3-я серия. 22.30 «Время». Информационная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.05 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Новости. 19.15 Программа Саранской студии телевидения. 20.30 Ленинский университет миллионов. История КПСС. «Борьба партии против троцкизма, за чистоту ленинского учения».

ПЯТНИЦА,

9 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

10.55 Художественный фильм «Шкапула с сюрпризом». 12.15 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. «Четыре танкиста и собака». Художественный фильм. 7 и 8 серии. 18.00 А сегодня вот что — почта. 18.45 Телевизионные новости. 19.00 «Крутозор». 19.45 Наши гости. Концерт. 20.15 Художественный фильм «Шкапула с сюрпризом». 21.35 «Народом сохранено». 3-я передача о народных музыкальных инструментах. 22.30 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Эстафета новостей.

СУББОТА,

10 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.05 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Цветное телевидение. Гимнастика для всех. 11.30 Новости. 11.45 «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.15 Музыкальная программа. 13.15 «Телевизионный стадион». 19 сильнейших спортсменов города. 13.45 «Экран собирает друзей». 14.45 В эфире — «Молодость». 15.30 Показывает Свердловск. К Всесоюзной переписи населения. Научно-популярный фильм «Сколько нас». 15.40 Телевизионный фильм «Солярис». 18.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Летопись полувека». Год 1918. Телевизионный документальный фильм. 19.00 В дни школьных каникул. «По шучему великий». Новогоднее астральное предствление. 20.00 Новости. 20.30 «Владыки без масок». 21.00 В эфире — «Молодость». 21.55 Цветное телевидение «Война и мир». Художественный фильм. 4-я серия. 23.30 Мир социализма. 24.00 Цветное телевидение. Мультфильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

11 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.05 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Цветное телевидение. «На зарядку становись». 11.15 Новости. 11.30 Для школьников «Будильник». 12.00 Музыкальный микс. 12.30 «Рассказы о великих художниках». Книжная графика В. Воловича. Передача из Свердловска. 13.00 Для юношества. «Праздник знаний». Финал космической олимпиады «Вселенная рядом». 14.30 Для школьников. «Священные места нашей Родины». 15.00 «Советская архитектура». Промислен Калитина в Москве. 15.30 «Хирург Вишневский». Документальный фильм. 16.00 «Союз нерушимый». Эстонская ССР. 21.30 Цветное телевидение. Клуб кинопутешественников в. 22.30 Новости. 22.45 «Семь дней». Международная программа.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-04, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.

ОТЧЕТ О РАБОТЕ ДВОРЦА

Состоялись перевыборы правления Дворца культуры Новотрубного завода. Бывший председатель правления В. И. Пименов в выступившие товарища говорил о том, что работа кружков художественной самодеятельности на должном уровне, растет массовость и мастерство исполнителей. За последнее время увеличилось количество лекций, тематических вечеров, посвященных юбилею В. И. Ленина.

Избран новый состав правления и ревизионной комиссии. Председателем правления стал С. Н. Александрович.